

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Martes 5 de Octubre de 1943

LOS ALEMANES CONQUISTAN TERRENO EN LA DESEMBOCADURA DEL PRIPET

Ha sido reducida considerablemente la cabeza de puente soviética de Dniepropetrovsk

La situación
Berlín, 4.—La Oficina Internacional de Información anuncia lo siguiente:
En la cabeza de puente del Kúrnov, después de un avance muy vacilante, entraron ayer en las trincheras de Tamán. Por la tarde intentaron romper las líneas alemanas, pero fueron rechazados después de perder 13 tanques de los 19 que poseían en línea.
Al Norte del mar Azof la actividad de combate tuvo carácter local y el día se dedicó al reagrupamiento de reservas llegadas. La artillería alemana destruyó posiciones en parte las nuevas posiciones de los soviets.
Los ataques efectuados contra la cabeza de puente de Saprosie fueron rechazados, en parte mediante ataques.
La cabeza de puente soviética del este de Dniepropetrovsk, en la occidental del Dniéper, fué reducida a la mitad de su extensión.

UNA COSECHA DE UVA EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 4.—Después de días que aquí hemos disfrutado de un frío propio de invierno, la temperatura es muy agradable y tendencia a llover.
La uva está en plena vendimia, cuya cosecha es muy buena, tanto en la zona como en el resto de la provincia.

CON ATERRADORES LOS ESPECTÁCULOS DE MISERIA QUE SE VEN EN BENGALA Y CALCUTA

Familias de la clase media, demasiado orgullosas para implorar la caridad pública, se mueren de hambre

Calcuta, 5 (2 t.).—El azote del hambre continúa en la gran provincia de Bengala—informa la agencia Reuters—Los esfuerzos de las organizaciones de socorro han reducido el índice de mortalidad en la misma Calcuta, pero en el resto de la provincia persiste una situación de miseria, hambre y escasez.
En los lugares falta en absoluto el arroz. Es bien sabido que la masa de la población india se nutre de arroz. Solo las clases acomodadas de las ciudades comen trigo en cierta medida. Parte de la tragedia de la situación actual es que una de las mejores cosechas de arroz de los años últimos se

encuentra en período de maduración, pero no podrá disponerse de ella hasta Noviembre o Diciembre próximos.
El Gobierno ha adoptado medidas energéticas, pero serán necesarios grandes envíos de arroz en los meses próximos. Los espectáculos de miseria que se ven en Bengala y Calcuta son aterradores. Familias enteras abandonan sus hogares y pueblos para trasladarse a Calcuta, llevando sus ajuares, que con frecuencia se componen de algunos platos y dos ollas envueltos en pedazos de telas. Luego de venderlo todo, se dedican a mendigar por las calles o buscar una sombra donde poder descansar.
Cuadros trágicos parecidos se ob-

servan en el barrio indio de Calcuta, donde las familias de la clase media, demasiado orgullosas para implorar la caridad o comer la sopa popular, se mueren lentamente de hambre. Las estaciones ferroviarias están llenas de mendigos. Muchos de estos seres se han instalado en colonias, cerca de la estación o se dedican a mendigar y parte de ellos a robar el arroz de los depósitos del ferrocarril.
En los medios políticos se entablan debates acerca de la responsabilidad por la situación. Uno de los factores que cuenta en esta situación es el crecimiento de la población india, que aumenta regularmente en un millón de seres de cada año. Solamente Bengala cuenta con una población de sesenta millones. Los esfuerzos para introducir un régimen de racionamiento se han visto gravemente entorpecidos por el hecho de que cincuenta y cinco millones de estos habitantes viven en los pueblos y son en casi su totalidad letrados o incapaces de comprender las fichas oficiales del censo. Otra de las dificultades reside en el hecho de que la actual cosecha de arroz ha de ser conservada, para su utilización como simiente.
El precio del arroz, que en otro tiempo se cotizaba a cinco rupias (unas 82 libras), ha subido a 20 rupias, según la tasa, pero en muchos pueblos se paga a 40 y hasta a 80. Una familia de tipo medio consume más de un «maud» por mes.—Efe.

UN DECRETO ESTIMULADOR DE LA PRODUCCIÓN TRIGUERA

Este número reproducimos el importante decreto del ministerio de Agricultura, por el cual se fijan los precios para el trigo y demás productos por el Servicio Nacional del Trigo durante la campaña de 1943-44.
En los medios agrícolas era esperado con expectación el decreto citado, haber sido anunciado en la referencia del último Consejo de ministros. Como ya es sabido, el precio del trigo en la campaña próxima, y para las campañas siguientes, no será inferior a 134 pesetas el quintal métrico, pudiéndose alcanzar el de 159 pesetas. El trigo de libre disposición será abonado en libertad de reservarse la totalidad de éste en beneficio de su producción.
La próxima campaña subsistirá el sistema de cupos forzosos y libres, pero con arreglo a las experiencias de la última campaña, puesto que a la clasificación que en 1944-45 corresponderá entregar a Segovia, con las cantidades entregadas al Servicio Nacional del Trigo en la campaña de 1939. Conviene hacer la aclaración de que ese 60 por 100 de entrega por cada agricultor en la cosecha global de la provincia, y no a la recolección del Servicio Nacional del Trigo, siendo las Delegaciones provinciales de la riqueza del Estado las llamadas a hacer la distribución.
El mayor interés hacer resaltar que el decreto comentado hace posible conocer las ventajas indudables que el cultivo del trigo le va a proporcionar a un mayor rendimiento económico con que puede contar de antemano.
Los cupos forzosos se fijarán individualmente por el Servicio Nacional del Trigo, a base de sus propias estadísticas y con un margen de tiempo de un mes, al efecto de poder resolver con pleno conocimiento y garantía el agricultor algún caso concreto que pudiera surgir excepcionalmente, como el automatismo y justicia de la fijación harán casi imposible los cambios.
Por último el cupo libre de las legumbres del consumo humano podrá ser entregado al Servicio Nacional del Trigo o venderlo a Económicos y

LA FIESTA ONOMÁSTICA DE SU EXCELENCIA

Una misa de campaña en El Pardo

Desfilan por la Casa civil, el Gobierno, autoridades y jerarquías

Madrid, 4.—Con motivo de la fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado, su Casa Civil organizó una misa de campaña en El Pardo. Seguidamente el Caudillo, desde una tribuna instalada al efecto, presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores y en el que intervinieron también camaradas del Frente de Juventudes, de los llegados estos días a Madrid para asistir a la concentración. Numeroso público se agolpó para presenciar el acto, y tributó a S. E. el Jefe del Estado una entusiasta ovación, acompañada de los gritos de "Arriba España" y "Viva Franco".

Por la Casa Civil han desfilado durante toda la mañana los miembros del Gobierno, autoridades y jerarquías del Movimiento, así como numerosas personalidades, que rápidamente cubrieron de firmas los pliegos colocados para felicitar a Su Excelencia.

FELICITACIONES DE LAS ALTAS JERARQUÍAS DE FALANGE

Madrid, 4.—Por ser hoy la fiesta onomástica del Caudillo, las más altas jerarquías de la Falange han acudido al palacio de Oriente para testimoniar con sus firmas la adhesión inquebrantable al Jefe del Estado. Entre las firmas se encuentran las del ministro secretario general del Partido, vicesecretario general, vicesecretarios de Servicios, de Obras Sociales y de Educación Popular y todos los delegados nacionales.

DESEMBARCO ALEMÁN EN LA ISLA DE COS, AL OESTE DE RODAS

Dicha isla estaba ocupada por fuerzas británicas

Los alemanes se han apoderado de las instalaciones militares

Berlín, 4.—La isla de Cos, situada al Oeste de Rodas, que forma parte del Dodecaneso, fué ocupada hace algún tiempo por formaciones británicas, de acuerdo—según la Oficina Internacional de Información—con las tropas de Badoglio. Esta isla servía principalmente de punto de apoyo a la aviación británica para los ataques contra Rodas. En la mañana de ayer varios grupos de desembarco alemanes se apoderaron en un ataque temerario de todas las instalaciones militares importantes de la isla, después de aproximarse, sin ser descubiertos, en canoas de asalto y de desembarco. Los ingleses opusieron en algunos lugares resistencia y sufrieron muchas bajas. Más de 200 ingleses han sido hechos prisioneros sin que estuvieran heridos. Una parte de los soldados británicos se retiró a las regiones montañosas, difícilmente accesibles, del interior de la isla. Efe.

Referencia inglesa

Argel, 4.—El enemigo ha desembarcado en la isla de Cos en el día de ayer y se ha asegurado varios puntos importantes. Se prosiguen los combates.

La navegación enemiga a la altura de la isla de Cos, fué atacada desde los aires durante toda la jornada de ayer y fueron registrados numerosos impactos. Tomaron parte en estas operaciones aparatos Beaufighter y Hudson. Dos Junkers 87 que intentaban bombardear los terrenos de aviación de la isla fueron derribados por nuestros cazas y otros varios fueron averiados.

Aparatos Liberator y Halifax atacaron los terrenos de aviación de Calatze (isla de Rodas), en la noche del sábado. Fueron observadas explosiones en las pistas de dispersión de los aviones.

El terreno de aviación de Heraklion, en Creta, fué asimismo atacado por nuestros bombarderos. Fué ocasionado un gran incendio.

De estas operaciones no han regresado seis de nuestros aparatos.—Efe.

Las fuerzas inglesas están aisladas

El Cairo, 4.—Los defensores británicos de la isla de Cos no pueden ser protegidos por los cazas propios a causa del aislamiento en que se encuentra aquel lugar. Únicamente los aviones de gran radio de acción tienen la posibilidad de prestarles apoyo. Los alemanes, en cambio, disfrutan de una situación estratégica excelente y pueden utilizar los aviones con base en Rodas, Creta y la península griega.—Efe.

En Cos hay tropas italianas

El Cairo, 4.—El ataque alemán, realizado por mar y por aire contra la isla de Cos (Dodecaneso), recientemente ocupada por los aliados, no ha sido—se declara oficialmente—de virtud de informes fidedignos—de

El cultivo del trigo

Se dedicará, como mínimo, una superficie igual a la sembrada en 1938-39 o en 1940-41, con aumento de un 5 por 100

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta la siguiente disposición:

Agricultura.—Orden por la que se dictan normas para establecer los planes de siembra, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 5.º del decreto de 30 de Septiembre último. En cada término municipal se dedicará al cultivo del trigo, como mínimo, una superficie igual a la sembrada de este cereal en el año 1938-39 ó 1940-41, aumentada en un cinco por ciento.

La Cruz del Mérito Naval, a nuestro colaborador Francisco Casares

Madrid, 5.—Por los servicios prestados a la Marina de España, su constante interés por la misma, demostrado en numerosos artículos y crónicas, en la actuación en el Patronato para la concesión de los premios anuales Virgen del Carmen y el haber sido autor de la iniciativa de dedicar una plaza de Madrid a la Marina española, ha sido concedida la Cruz del Mérito Naval a nuestro colaborador don Francisco Casares, secretario general de la Asociación de la Prensa.

59.000 toneladas hundidas en el Mediterráneo

Convoyes atacados por submarinos alemanes

Berlín, 5 (2 t.).—En aguas del Mediterráneo, submarinos alemanes han obtenido un nuevo éxito al hundir siete barcos, con un desplazamiento de 59.000 toneladas, que navegaban en convoyes aliados, y un destructor de escolta, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EL DISCURSO DEL CAUDILLO

reproducido por la Prensa argentina

Buenos Aires, 5 (2 t.).—Los periódicos de esta capital publican el magnífico discurso pronunciado por el Jefe del Estado español en el "Día del Caudillo", en la reunión plenaria del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. Destacan estos diarios especialmente las palabras de Franco alusivas a las campañas calumniosas y de difamación desplegadas por españoles indeseables en América.—Efe.

TEMAS DEL MOMENTO

El discurso del Caudillo

Las sombras que hay que desvanecer

Por FRANCISCO CASARES

Con ocasión de la reanudación de las funciones activas del Consejo Nacional de la Falange, el Caudillo ha pronunciado un discurso que contiene trascendentes afirmaciones. El mundo vive días y soporta períodos del más grave desconcierto. Todo está subvertido. Hay países que reúnen todos sus esfuerzos para la gran empresa de la guerra. No es una contienda de disputa de territorios, ni de liquidación de viejas querellas. Luchan ideas que, en el ámbito del Universo—que se ha quedado pequeño—son incompatibles. La pasión asoma a las bocas de fuego de los cañones. Los programas y las ambiciones se enfrentan con más dureza y ferocidad que los soldados y los carros de hierro sobre la escena de las batallas. Esto determina un estado general de caos y de confusión. Es, como ha dicho el Generalísimo, al comienzo de su discurso, «una niebla que se extiende en el ambiente», y para disiparla por lo que respecta a España, es necesario «destacar el perfil verdadero de nuestro régimen».

Verdades que los enemigos saben, pero que se empeñan en oscurecer, en que se desconozcan o se presenten borrosas. Esas sombras hay que desvanecerlas. Y a ese propósito responde la declaración del Caudillo, con palabras precisas, que han de llegar a todas partes, pero, en primer lugar, a la conciencia de los españoles. Vive nuestro pueblo aparte, fuera de la órbita de esas tremendas luchas. Se mantiene en un régimen de neutralidad vigilante, que no es desconexión de las graves y grandes cosas que ocurren en el mundo, pero tampoco es partidismo. Había una ingente empresa que realizar: la de la reconstrucción, que no es sólo devolver su sitio y su misión a las piedras derruidas, que tiene más importantes alcances. Reconstrucción moral, devolución de paz a los espíritus conturbados. Una labor de sentido nacional, con muchas facetas, que sólo podría realizarse en la atmósfera de serenidad y de sosiego, en el alejamiento de los crueles horrores de la guerra. Una faceta importante de esa obra es la educación de la juventud. Las enseñanzas pasadas indican con claridad el camino. No se puede dejar, como antes a las juventudes en el pernicioso arbitrio que las divorciaba de los grandes ideales. El sentimiento de obediencia, de cumplimiento del deber, de disciplina y de fraternidad estuvo, más que relajado, inédito. Inculcarle era un principio inabordable. Una economía devastada, maltrecha, exigía igualmente severas vigilancias y austero tratamiento. La situación en que quedaron las industrias, el colapso de la agricultura, la obturación de las principales fuentes de riqueza, demandaban un pulso firme, que no hubiera desarrollado y puesto en juego todas sus posibilidades.

des si España hubiese estado inscrita en los duelos de esta contienda, la más dura y extensa que hayan conocido los siglos. Obra de carácter eminentemente social, de impulso a la cultura, de fecundas realizaciones intelectuales. Restauración de principios. Voluntad de trabajar y de reparar los daños causados. Esa ha sido la empresa, que tiene ya conclusiones evidentes. No hubiera sido posible participando en el fragor de la lucha que sufre la humanidad desde hace más de cuatro años.

La situación en España es, en todos los aspectos, superior a la de casi todos los países. Esta es nuestra verdad. La insidia, el rencor, los instrumentos del enemigo que no se resigna a su derrota, tratan de mixtificar los hechos. Ellos tienen vigor suficiente para destruir todas las torpes maniobras. El régimen español tiene características perfectamente delineadas, en el orden espiritual, en lo que es una obra nacional articulada, y en la obra de carácter social que no disfrutan o no pueden implantar otros pueblos. Se debe esta tarea la posición adoptada, a la previsión que acompaña, en todo momento, a la realización de una política, al conocimiento de la que correspondía llevar a cabo. Es inútil el obstinado empeño de los que tratan de desvirtuar estas realidades, pero no deja de ser útil que se proclamen y que las sepa el mundo, para deshacer esa nebulosidad que dificulta la visión exacta de nuestro tiempo actual y de las razones de una actitud que es la que nos salvó de muchos horrores y la que nos lleva a la consumación de los propósitos de Franco. Las pasiones de nuestros enemigos se estreñan contra esta fortaleza. El mundo sigue su marcha. España prosigue su magna obra de paz, de trabajo y de reconstrucción.

El mercado de ganados de Medina, ha estado muy concurrido

Medina, 4.—Con motivo de la circulación y venta libre del ganado lanar, se ha visto hoy concurrido el mercado, que semanalmente se celebra en esta ciudad.
Se presentaron para su venta 5.033 cabezas, que se vendieron por distintas capitales.
El mercado estuvo muy animado, viéndose tratantes de Madrid y otras lejanas capitales.
También estuvo muy concurrido el de ganado mular, caballo, asnal y vacuno, verificándose bastantes transacciones.
Lo mismo sucedió con el de ganado de cerda, siendo muchísimos los ejemplares presentados, abundando el menudito. Los precios han experimentado una considerable baja.

Importante decreto de Agricultura PRECIOS DEL TRIGO Y DEMAS PRODUCTOS INTERVENIDOS

El cupo asignado a Segovia será el sesenta por ciento de lo entregado en el año 1939

Aunque ya hemos publicado una síntesis de los precios fijados para el trigo y demás productos intervenidos, que regirán durante la campaña de 1944-45, consideramos de interés general reproducir literalmente el Decreto correspondiente del ministerio de Agricultura, que es como sigue:

Decreto de 30 de Septiembre de 1944 por el que se fijan precios para el trigo y demás productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo que regirán durante la campaña de 1944-45, y régimen de recogida de estos productos.

Aprovechando la experiencia conculada durante la actual campaña se aplicará el sistema de cupos de entrega obligatoria para los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, y con objeto de que el productor conozca con antelación suficiente de una manera aproximada cuál ha de ser su aportación obligatoria al abastecimiento nacional en el próximo año agrícola, y, por tanto, se dedica al cultivo del trigo la extensión necesaria para estas atenciones y las de sus reservas, y, asimismo, para que, conociendo los precios que han de tener los productos agrícolas en la próxima campaña, estos precios puedan servir de estímulo para intensificar la producción triguera base de la alimentación humana, y para cubrir las anteriores necesidades sobre a precio elevado.

A propuesta del ministro de Agricultura, y de acuerdo con el Consejo de ministros,

DISPONGO

Artículo 1.º Para la campaña de 1944 y terminará en 31 de Mayo de 1945, el precio base del quintal de trigo será el de 84 pesetas candeal, tipo Arévalo y semi blanco, que se fijará en un peso por hectógrado de 77 kilogramos y un máximo de impurezas del 3 por 100, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Art. 2.º Los precios de compra de tasa para los demás cereales, leguminosas de pienso, leguminosas de consumo humano, serán, por quintal métrico los que a continuación se expresan:

Avena corriente en Sevilla.....	55,50
Caballar en Valladolid.....	60,00
Centeno en León.....	77,00
Maíz corriente en Sevilla.....	77,00
Alpiste en Sevilla.....	120,00
Algarrobas en Valladolid.....	105,00
Blancos castellanos de 55 a 65 gramos en onza, en Arévalo.....	100,00
Blancos en Valladolid.....	68,00
Habas caballares en Sevilla.....	125,00
Judías corrientes en León.....	100,00
Lentejas en Salamanca.....	168,00
Yeros en Burgos.....	66,00
Veza en Salamanca.....	67,00

Estos precios serán para mercancía sana y limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Art. 3.º La Dirección general de Agricultura determinará con estos precios base de tasa los de compra de las distintas variedades comerciales de trigo y demás cereales y leguminosas de grano seco, teniendo en cuenta las diferencias que correspondan por razón de calidad, a propuesta del Servicio Nacional del Trigo, previo informe de las Jefaturas Agronómicas de las provincias correspondientes.

Art. 4.º Los precios base de tasa de los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, fija-

dos por los artículos anteriores, sufrirán el incremento de las primas que se detallan en los artículos noveno, décimo, undécimo y duodécimo de este Decreto.

Art. 5.º Las Juntas Agrícolas, al hacer los planes de sementera a que se refiere la ley de 5 de Noviembre de 1940, deberán fijar, no solamente la superficie a sembrar en cada finca, sino específicamente la superficie mínima de trigo que en cada finca debe sembrarse, teniendo presente que para el conjunto del término municipal deberá aumentarse un 5 por 100 sobre lo que se sembró en el año 1939 en las provincias de Alava, Albacete, Almería, Baleares, Burgos, Cádiz, Coruña, Gerona, Guipúzcoa, Las Palmas, Logroño, Navarra, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Valencia y Zamora, y un 5 por 100 sobre lo que se sembró en el año 1941 en las restantes provincias de España.

Art. 6.º El cupo de trigo asignado a cada provincia para el caso de una cosecha tipo, que marcará el ministerio de Agricultura, será el 60 por 100 de lo entregado en el mismo, de la cosecha obtenida en 1939 en las provincias de Avila, Cuenca, Guadalajara, Madrid, Segovia, Soria, Badajoz, Cádiz, Córdoba, Huelva, Sevilla, Granada, Huesca, Alava, Logroño, Navarra, Burgos, León, Palencia, Cáceres, Salamanca, Valladolid y Zamora y el 75 por 100 del total entregado al Servicio Nacional del Trigo de la cosecha obtenida en el año 1942 en las provincias de Ciudad Real, Toledo, Jaén, Albacete, Teruel, Lérida y Zaragoza, y el cupo fijado como forzoso en el año actual para las restantes provincias de España.

Art. 7.º El cupo provincial será distribuido por las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo entre los pueblos de la provincia de acuerdo con los porcentajes marcados en el artículo anterior.

Si en algún pueblo el cupo resultante fuese excesivo podrá ser modificado por el comisario de Recursos de la Zona, a propuesta del jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, previo informe de la Jefatura Agronómica. En todo caso, el conjunto de estas modificaciones no reducirá el cupo provincial marcado.

Art. 8.º El cupo local será distribuido por las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo entre los agricultores, en proporción a la cantidad entregada por los mismos al Servicio Nacional del Trigo, en el año fijado en el artículo sexto y de acuerdo con las normas que se dicten por el ministerio de Agricultura.

Para aquellos agricultores que, procedentes de las cosechas obtenidas en

los años 1939, 1942 y 1943, según los casos, no entregaron nada o una cantidad desproporcionadamente pequeña en relación con la capacidad de su finca, se les fijará por la Junta Local Agrícola un cupo de analogía con fincas de igual calificación catastral.

Art. 9.º El cupo de trigo marcado en los artículos anteriores se pagará por el Servicio Nacional del Trigo con una prima que oscilará entre 50 y 75 pesetas por quintal métrico sobre el precio base de cada variedad comercial. El excedente podrán dedicarlo los cultivadores, bien a aumentar el consumo de los familiares y obreros de su explotación o a entregarlo al Servicio Nacional del Trigo, el cual lo abonará con una prima de 140 pesetas por quintal métrico sobre el precio base.

La cuantía de las primas entre los límites de 50 y 75 pesetas en las distintas regiones de España, serán fijadas por el ministerio de Agricultura, a propuesta del delegado nacional del Servicio del Trigo.

Art. 10.º Los cupos forzosos de maíz y centeno a entregar en el Servicio Nacional del Trigo serán los mismos que se han aplicado en la presente campaña. Tanto estos cupos forzosos como los excedentes, serán bonificados en sus precios base de tasa con una prima cuya cuantía para los cupos forzosos en cada provincia será igual al 50 por 100 de la que se fije para el cupo forzoso de trigo, y para los excedentes de 70 pesetas por quintal métrico.

Art. 11.º Los cupos de los demás cereales y leguminosas para piensos que deberán entregarse en el Servicio Nacional del Trigo, serán los mismos que se han aplicado en la presente campaña y abonados por el Servicio Nacional del Trigo a los precios de tasa correspondientes a cada variedad. Los excedentes serán bonificados con una prima de 10 pesetas por quintal métrico.

Art. 12.º Los cupos forzosos de leguminosas de grano seco destinados al consumo humano, garbanzos, judías, lentejas y habas, serán los mismos fijados en el año actual para una cosecha media y abonados por el Servicio Nacional del Trigo al precio de tasa de la variedad correspondiente. Los excedentes que entreguen al Servicio Nacional del Trigo los agricultores, serán bonificados en sus precios con una prima de 70 pesetas por quintal métrico.

Art. 13.º El Servicio Nacional del Trigo es el único comprador de los cupos mínimos y excedentes de los cereales panificables, trigo, maíz y centeno, así como de los salvados y restos de limpia y de los cupos mínimos y excedentes de los demás cereales y leguminosas de piensos, avena, cebada, alpiste, algarrobas, guisantes, habas, veza y yeros; y de los cupos mínimos de las leguminosas para el consumo humano, garbanzos, judías, lentejas y habas. Únicamente los excedentes de garbanzos, judías, lentejas y habas, podrán venderlos libremente los agricultores que así lo deseen, a economatos, establecimientos benéficos y similares.

Art. 14.º Por el ministerio de Agricultura y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se dictarán las disposiciones complementarias que sean precisas para aplicación de la presente disposición.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid, a 30 de Septiembre de 1943.—Francisco Franco. El ministro de Agricultura, Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Luis Sirera
MÉDICO
Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X.
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 116 Segovia
Censura Sanitaria S. G. 16.

Alcohol de 96.º
IRIS - Droguería
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

El Laboratorio Fotográfico
El Capricho
repara toda clase de máquinas y aparatos fotográficos garantizando los trabajos realizados.
Cervantes, 2. Teléf. 283.

Muebles
Un barnizado inmejorable. Una madera excelente y una construcción esmerada
Estas TRES catidades, hermanadas con el buen gusto, se encuentran en los **MUEBLES**
Francisco Román López
Juan Bravo, 24. Teléfono 57
El prestigio de que goza esta casa, la más antigua en su clase en Segovia obliga a mantener, y aún a superar, las más altas calidades
Camas de metal (100 modelos distintos y exclusivos para esta casa)

Matrimonio feliz
gracias a nuestros cursos de contabilidad el obtiene un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo, se ha hecho modista con nuestro curso "FEMINA" DE CORTE Y CONFECCIÓN, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.
¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES, EN SU CASA, PARA MEJORAR SU PORVENIR y goce de las ventajas que lleva el que sabe Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos, cursos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.
Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN.

La guerra en el ESTE

Duras luchas al Oeste de Smolensko

Berlín, 4.—La Oficina Internacional de Información comunica: «Al Oeste de Smolensko y al Noroeste de Midof, los soviets continuaron sus ataques en un amplio frente. A pesar de las numerosas brigadas acorazadas empleadas, la mayor parte de estos ataques pudieron ser rechazados antes de haber alcanzado la línea principal de combate. Una brecha local fué colmada. Las medidas para eliminar los puntos de penetración se prosiguen en estos momentos.

En el ala derecha del frente, los soviets emprendieron, con el apoyo de fuertes formaciones aéreas, ataques de diversión, que fueron dispersados.

En el sector Noroeste, un ataque soviético emprendido con dos compañías, se estrelló ante el fuego defensivo alemán. Los alemanes, mediante un contraataque, coparon a la mitad de estas fuerzas, parte de las cuales fueron aniquiladas y el resto se rindió.

En el frente de Voljof, el tiro de la artillería soviética hace presumir que va a ser reanudada la lucha.

Prórroga de validez de los actuales títulos de familia numerosa

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Se declara en suspenso la renovación de títulos de familia numerosa y se prorroga la validez de los expresados títulos.

Suspensión de la renovación ordinaria de los cargos de Justicia municipal

Justicia.—Orden por la que se dispone que los funcionarios que en la actualidad prestan servicios en los Tribunales con arreglo a la Orden de 10 de Diciembre de 1942 de secretarios y vicesecretarios de Audiencia Provincial, con carácter de interinos, cesen como tales y continúen desempeñando en comisión.

Otra por la que se suspende la renovación ordinaria de los cargos de justicia municipal hasta tanto que sean aprobadas las nuevas normas que han de regular en el futuro estos nombramientos.

Representante exclusivo

en esta provincia interesa Compañía Española de Seguros Generales. Condiciones inmejorables. Apartado 12048.—Madrid.

Junta provincial de Fomento Pecuario

SUBASTA de pastos y hojadero de las VINAS en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el día 17 de Octubre de 1943, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

CUARTEL DE LA PEÑA. 1.200 lanares. Tipo, 8,500 pesetas.
CUARTEL DE LA SIERRA. 1.200 lanares. Tipo, 8,500 pesetas.
CUARTEL DEL BOQUERON: 600 lanares. Tipo, 4,500 pesetas.
Duración de los aprovechamientos: Desde 1.º de Noviembre de 1943 al 8 de Marzo de 1944.
Cadalso de los Vidrios, 20 de Septiembre de 1943.

EN ITALIA SE LLEVAN A CABO CONCENTRACIONES DE FUERZAS ALEMANAS

Los aliados dan por terminada la campaña de Córcega

Reuter dice que el frente de batalla italiano presenta un cuadro estratégico magistral

Londres, 4.—El frente de batalla de Italia presenta un cuadro estratégico magistral, escribe el correspondiente de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado de Africa del Norte. El general Alexander—añade—va tomando los principales puntos del frente, en el que combate a su adversario Kesserling. Mientras que los alemanes se repliegan lentamente sobre Roma, el desembarco del octavo Ejército en Termoli y el avance de docenas de kilómetros a lo largo de la carretera que atraviesa los Apeninos, desborda seriamente al Ejército alemán, al tiempo que el haber cruzado los aliados el río Calore, en la parte Oeste, al Norte de Benevento, hará seguramente perder a Kesserling las esperanzas de resistir en el río Volturno. Sin embargo, los alemanes resisten y la batalla es dura. Los alemanes, «sorprendidos por el desembarco en Termoli, se han lanzado en contraataques vigorosos que han sido rechazados». En la línea de retirada alemana las carreteras y los puentes son atacados por las fuerzas de la R. A. F., pero las condiciones atmosféricas son malas para los bombarderos, y los alemanes efectúan sus movimientos durante la noche.—Efe.

Los franceses han entrado en Bastia
Cuartel General aliado de Africa del Norte, 4.—Las tropas francesas han entrado en Bastia, la segunda ciudad de Córcega por su importancia. Se declara que esta conquista parece señalar el final de la resistencia alemana en la isla.—Efe.

Londres, 4.—Las tropas francesas—dice la Agencia Reuter—, después de romper el frente alemán en Córcega y conquistar Bastia, avanzan hacia el Norte y Sur de la ciudad para limpiar estas regiones de los últimos destacamentos alemanes que quedan en ellas. Goumier, conquistada el domingo, es una posición clave en la colina de Teghime, que domina la carretera de Saint Florent a la costa oriental; sirve de punto de apoyo al avance de las tropas aliadas.

Según un comunicado del Cuartel General francés de Africa del Norte, la campaña está virtualmente terminada. Las últimas tropas alemanas que quedan en la isla se repliegan hacia las playas de Cabo Córcega, pero las fuerzas aéreas y la marina de guerra aliada vigilan y les esperan. No tienen ninguna línea defensiva, y los alemanes que se encuentran al Sur de Bastia no tienen ningún medio de comunicación con los que se hallan al Norte de la ciudad.

Después de la conquista de Bastia,

Cumple 101 años un español residente en Argentina

Buenos Aires, 4.—Numerosos españoles de la ciudad de Rosario han ofrecido una fiesta a su compatriota José Gana, por el cumplimiento de su 101 aniversario.—Efe.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. SANTOS REDONDO RUIZ
DE MORALES
Que murió en Barcelona, el día 6 de Octubre de 1936, asesinado por las hordas marxistas
R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Antonio Alvaro Contreras
Que falleció el 6 de Octubre de 1942 habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Las misas que se recen el día 6, a las ocho y media y nueve, en la parroquia de El Salvador; el santo rosario, a las siete de la tarde, en la parroquia de Santa Eulalia, el mismo día 6, y la misa del día 7, en el altar del Carmen, a las nueve, en Santa Eulalia, serán aplicados por el alma del finado.

Sus hijos don Eugenio, doña Gabriela y don León Alvaro Alvaro; hijos políticos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia.

Las misas que se celebren el día 6, de ocho a diez y cuarto, en la Santa Iglesia Catedral; a las ocho y media, en los Padres Franciscanos; y a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Martín; el culto del día 7, en la iglesia de Corpus Christi, y la misa que mensualmente, el día 7, a las nueve, se oficie en la iglesia de San Martín, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas doña Mercedes, doña Patrocinio y doña María Redondo Ruiz de Morales; hermanos políticos don José García Gutiérrez Salcedo y don Fernando Albertos Sanz; sobrinos, primos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

Perfumes a granel
Maderas de Oriente, Tabú, Crespón de China, Mitsuko, Jungla, Soir de París, Cyclamen, etc.
Perfumería VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Aparatos NOTTON para contención de hernias
El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes
CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437
Censura Sanitaria S. G. 1

CLINICA DE Vicente Sacristán Terradillos
MEDICO
Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica.
Consulta diaria en Escalona del Prado, de 3 a 5
Censura Sanitaria S. G. 32

Clínica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias
Enfermedades venéreas
Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica
Antonio González Garzón
Y
Juan Barrios Bermejo
Medicina interna. Rayos X
José María Barrios
Consultas de 3 a 6
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
Censura Sanitaria S. G. 44.

1.000 PESETAS
de renta al mes pagariánse por local amplio para oficinas, sitio céntrico. Dirigirse Agencia de Negocios «Castilla», plaza Rubia.

Perfumes a granel
Maderas de Oriente, Tabú, Crespón de China, Mitsuko, Jungla, Soir de París, Cyclamen, etc.
Perfumería VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Los alemanes han evacuado Córcega llevándose material y prisioneros

Ha quedado ocupada la isla de Cos, siendo hechos prisioneros más de tres mil ingleses e italianos

Progresos del quinto y octavo ejércitos

Argel, 5 (5 t.)—El Cuartel General aliado en África del Norte comunica:

El avance del octavo ejército continúa conforme al plan previsto. Han desembarcado en Termoli nuevos refuerzos. Un contraataque enemigo en esta región fué rechazado con pérdidas para el adversario.

A pesar de lo accidentado del terreno, de las destrucciones y de la resistencia opuesta por núcleos enemigos aislados, el quinto ejército ha efectuado nuevos progresos. Montasar Chio ha sido ocupada.

Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas norteafricanas efectuaron incursiones, ayer, contra los apartaderos y puentes de Bolzano y Pisa, en Italia, y el aeródromo de Minidi, en Grecia. Bombarderos medios atacaron los campos de aviación de Argos, en Grecia, y los puentes y apartaderos de Tsernia, Mignano y Terracina. Cazas y cazas de bombardeo efectuaron patrullas sobre el campo de batalla y hostigaron trenes, empalmes ferroviarios y comunicaciones. Bombarderos nocturnos realizaron un ataque contra las vías de comunicación de Fomia durante la noche pasada. En el curso de estas operaciones, fueron derribados cinco aviones

En Italia continúa progresando el quinto y el octavo Ejércitos

enemigos. No ha regresado un aparato aliado.—Efe.

Evacuación de Benevento y Bartolomeo

Berlín, 5 (5 t.)—La Oficina Internacional de Información comunica: «Las ciudades de Benevento y Bartolomeo, en el Sur de Italia, han sido evacuadas por las tropas alemanas.» Efe.

Córcega ha sido evacuada por los alemanes

Berlín, 5 (5 t.)—La Oficina Internacional de Información comunica: «En la noche del 4 de Octubre, las últimas tropas alemanas que quedaban en la isla de Córcega fueron transportadas al continente italiano, para ser empleadas en la defensa del flanco Sur europeo. Este movimiento puede compararse con el transporte de las fuerzas germanas que defendían Sicilia a través del estrecho de Mesina, en cuanto a organización y realización. Las tropas enviadas a Córcega y Cerdeña para reforzar las guarniciones italianas han podido llevarse sus armas pesadas, sus carros blindados y demás material bélico. Con ellas han ido varios centenares de prisioneros «degaullistas», y partidarios de Badoglio. Antes de marchar, los soldados alemanes han destruido sistemáticamente todas las instalaciones militares de importancia, carreteras, puentes, etc., sin ser molestadas en lo más mínimo por los partidarios de Badoglio ni por los soldados de De Gaulle o de Giraud.» Efe.

Referencia alemana de las operaciones en Italia, Córcega y Cos

Berlín, 5 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En el Sur de Italia, el enemigo reforzó su presión contra el sector oriental del frente y desembarcó, al mismo tiempo, tropas en la retaguardia de nuestro frente, cerca de Termoli. Potentes fuerzas alemanas emprendieron un contraataque.

Como continuación al traslado de todas las tropas alemanas de Cerdeña y Córcega, esta última isla ha sido

también evacuada y todas las tropas, incluso las armas pesadas, la artillería, los tanques, los vehículos motorizados y todo el material de guerra, han sido transferidas al continente. Bajo el mando del teniente general von Senger und Etterlin, que abandonó la isla el último, con su estado mayor, ha sido realizada esta hazaña única, en lucha continua contra las tropas de Badoglio, los degaullistas y los norteamericanos, y contra una superioridad muy fuerte del enemigo en el mar y en el aire. El adversario no consiguió siquiera impedir el reembarque de nuestros últimos zapadores. Las unidades de la marina de guerra, bajo el mando del contraalmirante Meendsen Bohlen y el capitán de navío Engelhardt, que realizaron este transporte gigantesco en gran parte con pequeñas unidades, y las formaciones de transporte de la aviación alemana, se han distinguido especialmente. Nuestras pérdidas en toda esta operación han sido muy reducidas.

El 3 de Octubre comenzó una operación de desembarco de las fuerzas armadas alemanas contra la isla de Rodas, en el Mediterráneo oriental. Después de un combate de dos días, fué aniquilada la resistencia del enemigo y la isla fué ocupada. Han sido hechos prisioneros seiscientos hombres de las tropas de ocupación británica y dos mil quinientos de las tropas de Badoglio y han sido capturadas cincuenta piezas de artillería, 22 aviones y un barco. Se prosiguerá la limpieza de los últimos restos enemigos dispersos por la isla.

Submarinos alemanes hundieron en el Mediterráneo, a lo largo de la costa del Africa del Norte, a siete barcos con 50.000 toneladas de desplazamiento y un contratorpedero, que formaban parte de convoyes enemigos protegidos. Formaciones de la aviación de combate atacaron en las mismas aguas a un convoy, del cual averiaron gravemente a ocho grandes barcos, según las informaciones recibidas hasta ahora.—Efe.

EN EL ESTE son rechazados todos los ataques de los SOVIETS

Están en curso violentos combates Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 5 (5 t.)—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la cabeza de puente del Kubán, fueron rechazados con pérdidas sangrientas los potentes ataques soviéticos para romper nuestras líneas. En el Dniéper medio, en el centro y en diferentes lugares del Norte del frente, fracasaron los ataques locales del enemigo. En estos ataques se entablaron encarnizados combates en la zona de la desembocadura del Pripet y al Oeste de Smolensko, que se prosiguen aún.—Efe.

111 aviones derribados

Berlín, 5 (5 t.)—Los soviets perdieron ayer 111 aviones, derribados por la Luftwaffe, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Kate de Nagy tenía bien surtido el tocador

Los ladrones la han robado jabones y perfumes por valor de varios millones de francos

Niza, 5 (5 t.)—Varios ladrones penetraron anoche en la finca que la artista cinematográfica Kate de Nagy posee en la Costa Azul y se llevaron jabones y perfumes por valor de un millón doscientos mil francos. Como detalle curioso se hace saber que los malhechores abandonaron varios abrigos y mantos de pieles de mucho valor.—Efe.

Continúa sus tareas el Congreso N. de Educación Física

Madrid, 5.—Esta mañana, a las diez, han proseguido los trabajos del Congreso Nacional de Educación Física. Se dió lectura, primero, a la tercera ponencia del Congreso, a cargo del doctor don Emilio Moragas, director de la Mutual Sanitaria, de Barcelona y bien conocido por los deportistas, especialmente por los jugadores de fútbol, sobre el tema «Traumatología deportiva. Seguro de Accidentes» en que define el deporte, sus accidentes y lesiones y su remedio por medio de los servicios de traumatología principalmente y los Institutos médico-deportivos con la creación de médicos especializados en la materia.

También trató del Seguro de accidentes deportivos, como solución a los problemas que crean las posibles lesiones, cubriendo no solamente los riesgos directos del accidente, sino con la función preventiva de amonistar en lo posible dichos riesgos, mediante la organización de servicios especiales de orientación deportiva, asistencia integral médico-quirúrgica y, por último, compensaciones económicas en caso de invalidez o muerte. Sobre esta ponencia hubo luego una interesante discusión en que tomaron parte varios asambleístas.

Después, el profesor don Juan José López Ibor, dió una interesante conferencia sobre «Psicología del deporte», con lo que terminaron los trabajos de la mañana.—Logos.

Llega al Ferrol el buque escuela "Vulcano"

Ferrol del Caudillo, 5.—Ha llegado el buque escuela «Vulcano», que conduce a 84 guardias marinas, que realizan un viaje de prácticas. El buque permanecerá aquí hasta el jueves, en que zarpará para Vigo.—Logos.

El ministro de la Gobernación preside el acto de homenaje al director G. de Seguridad

Por deseo expreso del Caudillo, la Escuela General de Policía va a contar con edificio apropiado a sus necesidades

Anuncia mejoras en el Reglamento del Montepío de Policías

Madrid, 5.—Esta mañana se ha celebrado en la Escuela general de Policía un acto de homenaje al director general de Seguridad, ofrecido por el claustro de profesores y al que ha asistido el ministro de la Gobernación, don Esteban Pérez González, el director general de Seguridad, teniente coronel don Francisco Rodríguez; el delegado de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N. S.; comisarios, alto personal de la Dirección y numerosos agentes y alumnos de la Escuela. Fué descubierta una lápida de mármol alusiva a este primer aniversario del funcionamiento de la Escuela, y el director de la misma, don Aurelio Arias, hizo la oferta del homenaje y elogió la figura del director general. Solicitó que la primer medalla del Mérito Policial recientemente creada, sea entregada al teniente coronel Rodríguez, como premio a sus reconocidos méritos. El director general agradeció el homenaje y dijo que lo aceptaba para hacerlo extensivo a los funcionarios a sus órdenes que con tanto acierto y competencia cumplen su importante misión. Finalmente, el ministro de la Gobernación pronunció un breve discurso, en el que puso de relieve igualmente los méritos que concurren en la persona del director general de Seguridad, y mostró su satisfacción por los resultados obtenidos en este primer año de funcionamiento de la Escuela, a cuya inauguración también asistió. Anunció mejoras que van a ser introducidas en el Reglamento del Montepío de Policías y otras medidas de protección en beneficio de las viudas y de huérfanos de agentes. Dijo que, por deseo expreso del Caudillo, tenía la satisfacción de poder anunciar que la Escuela contará en el año próximo con edificio apropiado a las necesidades de este centro, con lo cual es indudable que alcanzará la mayor eficacia en el servicio de España. Por último prometió transmitir a S. E. el Jefe del Estado la adhesión y el acatamiento de la Policía española hacia el Caudillo, a quien vitoreó, así como a España, siendo entusiásticamente contestado por todos los asistentes al acto.—Logos.

LA LUCHA EN ITALIA EL VIII EJERCITO ENCUENTRA VIOLENTA OPOSICION ALEMANA

En el teatro de operaciones de Italia, las tropas aliadas desembarcadas en las inmediaciones de Termoli con objeto de facilitar la acción de las fuerzas del octavo Ejército británico, que avanzan por la costa, han encontrado violenta oposición por parte de los alemanes, pues pasados los primeros momentos de sorpresa, potentes formaciones germanas se han lanzado al contraataque. No es, sin embargo, de esperar que las unidades desembarcadas sean aniquiladas, ya que dada la proximidad de las fuerzas que avanzan por tierra es lógico suponer que la unión de las fuerzas aliadas podrá realizarse. En el sector central del frente, el avance del quinto Ejército norteamericano ha sido muy pequeño, habiendo logrado, únicamente, conquistar la pequeña villa de Montesarchio en las inmediaciones de Benevento. Las fuerzas que avanzan al Norte de Nápoles han encontrado viva resistencia por parte de los alemanes, no habiendo logrado realizar ninguna progresión sensible.

INGLATERRA enviará gran cantidad de cereales a la INDIA

Londres, 5 (5 t.)—Respondiendo a una pregunta, el ministro de Alimentación, lord Woolton, ha dicho: «El Gobierno británico ha tomado las disposiciones para enviar a la India gran cantidad de cereales».

Woolton contestaba a una pregunta relativa a la grave situación alimenticia en la provincia de Bengala. Efe.

La potencia militar y naval del JAPON Tiene tres millones de hombres movilizados y puede disponer de 20 divisiones más Su flota domina el Pacífico occidental

Buffalo, 5 (2 t.)—El subsecretario de Guerra, Patterson, ha pronunciado una conferencia ante el Consejo Nacional de Trabajadores de Industrias Automovilísticas. Entre otras cosas, dijo: No cabe duda de que el Japón domina todavía grandes extensiones de terreno productivo. Nuestro enemigo tiene 3.000.000 de hombres movilizados y puede disponer, si quiere, de otras veinte divisiones. La flota nipona domina aún el Pacífico occidental, desde Kamchatka hasta las islas Marshall, y constituye un obstáculo para el desarrollo de nuestras operaciones.—Efe.

«No ha pasado lo peor de la guerra en el Pacífico»

Londres, 5 (5 t.)—Sería un grave error creer que ha pasado lo peor en la guerra del Pacífico, ha declarado Ears Thurtle en la inauguración de la Exposición de «La guerra en la selva». Agregó que quedan todavía inmensas extensiones de territorios tropicales que habrán de ser conquistadas a los japoneses. El enemigo —concluyó— es rechazado constantemente hacia una región donde tiene todas las ventajas, por lo que las naciones unidas deberán poner en juego el máximo de su energía y de sus recursos para alcanzar la victoria final. Efe.

Recuperación de alhajas por valor de unas 300.000 pesetas

Madrid, 5.—El día 20 del pasado mes de septiembre se cometió un importante robo de alhajas en un piso de la Avenida de José Antonio, número 50, habitado por don César

Hoy, en la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio"

Ha sido clausurada, por los ministros secretario Obras Públicas, la promoción de instructores del Frente de Juventudes

Asistieron delegados nacionales, altas jerarquías y autoridades

Madrid, 5.—Esta mañana se ha celebrado en la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio», el acto de clausura de la promoción de instructores nacionales del Frente de Juventudes, que ha sido presidido por los ministros secretario general del Partido, camarada Arrese, y el de Obras Públicas, don Alfonso Peña. En primer lugar, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, ofició una misa en la capilla del asilo de Santa Marta, a la que asistieron el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes, camarada Sánchez Izquierdo, caído gloriosamente en Rusia. Más tarde, y en la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio», se celebró el acto de clausura de instructores nacionales del Frente de Juventudes que han asistido a un curso de once meses de duración. Además de las personalidades citadas, concurrieron los generales Bermúdez de Castro y Lallave; delegados nacionales de la Sección Femenina, de Sanidad y de ex Cautivos; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; consejeros nacionales, director general de Administración Local y otras muchas jerarquías y autoridades. Ante la Escuela, formaron los instructores, que fueron revistados por los ministros, a quienes acompañaban el vicesecretario general del Movimiento y los delegados nacionales del Servicio Exterior y el director del Instituto de Estudios Políticos, camarada Castiella. Los ministros y jerarquías subieron después a la terraza del edificio donde se hallaban formados los 113 alumnos que han asistido al curso 1942-43 y fueron izadas las banderas, mientras los instructores cantaban el «Cara al Sol», por los ministros y el vicesecretario general. En el salón de actos de la Escuela, se verificó seguidamente el de clau-

Cuantiosos donativos el Seminario de Burgos 450 estudiantes asisten a las aulas en el presente curso

Burgos, 5.—Se ha celebrado el Seminario con gran éxito, biéndose recaudado más de 200 pesetas en los templos y parroquias de la ciudad, además de cuantiosos donativos entregados al arzobispo correspondiendo a su paternal sentimiento en beneficio del Seminario 450 estudiantes asisten a las aulas del Seminario en el comienzo del presente curso, procedentes de los distritos de la Diócesis, en el día de Seminario se ha celebrado con fervor.—Logos.

LA GUERRA AL DIA La conquista de Cos y la evacuación de Córcega

Madrid, 5.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): Siguen los alemanes dedicando extraordinaria atención al teatro de operaciones de los Balcanes, tratando, mediante acciones que están actualmente en curso, no sólo afirmar su situación en la zona continental, sino también doblar la seguridad de aquel espacio europeo mediante la posesión completa del cinturón de islas que lo rodea. Así vemos que a la conquista de Corfú y Cefalonia, en el mar Jónico, ha seguido un desembarco naval y aéreo en Cos, una de las dos islas del Dodecaneso, cuya guarnición se declaró partidaria de Badoglio en el momento de la rendición de Italia, permitiendo más tarde la ocupación de la misma por fuerzas británicas. La isla de Cos, situada 100 kilómetros al Noroeste de Rodas, servía de base a los ingleses, especialmente en sus ataques contra esta última isla, la de Creta y Grecia, por lo que los alemanes decidieron realizar la audaz operación que les permitió inicialmente la ocupación de los aeródromos y puntos más importantes, y a las cuarenta y ocho horas, la conquista total, haciendo más de 3.000 prisioneros, de los que 2.500 son italianos. La barrera formada por las islas de Rodas, Cárpatos, Casos, Creta y Nicolaos, ha impedido a los británicos enviar por mar refuerzos, con lo cual la suerte de la isla ha quedado decidida.

En Córcega, la ocupación de Bastia por las fuerzas adictas a Badoglio, norteamericanos y degaullistas, ha sido la señal de que la evacuación total de la isla por parte de los alemanes ha terminado. En efecto, basta ver la posición de esta ciudad, cerrando la entrada a la pequeña lengua de tierra que termina en el cabo Corso, para comprender que su pérdida decide la suerte de los defensores que en aquella se refugiaron. Es, sin embargo, curioso observar, que mientras que las informaciones aliadas señalan que la evacuación de Córcega por los alemanes, que todavía resistían, era casi imposible, pues conquistados ya todos los aeródromos no había posibilidad de abandonar la isla, ya que las unidades de la escuadra aliada cortaban el camino de retirada, el parte oficial de Berlín señala la final de la evacuación, demostrando, una vez más, la perfección con que realizan la operación más difícil de la guerra, aun cuando no posean el dominio naval ni el aéreo.

ATAQUES DE TERRITORIOS contra territorio de Alemania Han sido derribados 41 aviones

Berlín, 5 (5 t.)—Del comunicado de hoy: Formaciones de la aviación enemiga emprendieron durante el día ayer y en la noche pasada ataques de terror contra las localidades situadas en el distrito del Rhin, del Mar del Sarre. Los barrios habitados de la ciudad de Francfort sobre el Mejno sufrieron graves daños. Son anunciadas otras destrucciones en Offembach, Mannheim, Ludwigshafen, Worms, Saalauten. Las fuerzas de la aviación enemiga derribaron ayer 41 aviones, especialmente bombarderos pesados. La aviación alemana efectuó en la noche última una serie de ataques aislados contra importantes objetivos de Inglaterra.

A lo largo de la costa occidental francesa se libró en la noche del 4 de Octubre un combate entre unidades ligeras de la Marina alemana y destructores británicos. Un destructor enemigo fué torpedeado y registraron en otras unidades avistamientos numerosos impactos de artillería. La formación alemana regresó a su base con pequeños daños. «Pérdidas aéreas espantosamente graves» Washington, 4.—El diputado demócrata Will Rogers, a su regreso de un viaje a Londres, ha declarado que los aliados han perdido la superioridad del aire sobre Europa, al menos temporalmente. Las pérdidas de aviones en los ataques contra las bases teámicas en los ataques contra Reich resultan espantosamente graves, dijo Rogers, «porque los alemanes poseen sobre su territorio una gran cantidad de artillería antiaérea».